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У Ма гi лё ве шмат хто зай ма ец ца даб-

ра чын нас цю: на стаў нi кi, на прык лад, 

шы юць мас кi для мед пер са на лу. А вось 

«Мяса&Лаваш» ро бiць для ме ды каў 

смач ныя абе ды.

«Мы ўпэў не ны на сто пра цэн таў, што 

нi хто, акра мя ме ды цын скiх ра бот нi каў, 

не змо жа пе ра маг чы пан дэ мiю. Iх трэ ба 

пад тры маць. Мно гiя з iх не ма юць ча су 

не толь кi каб нар маль на вы спац ца, але 

i каб за бяс пе чыць ся бе паў на вар тас ным 

абе дам. Жы ха ры Ма гi лё ва, без вас мы 

не спра вiм ся! Нам па трэб на ва ша да па-

мо га, каб быць на па верх нi i бяс плат на 

кар мiць пер са нал баль нi цы. На шых улас-

ных рэ сур саў хо пiць пры клад на на два 

тыд нi». Гэ ты за клiк з'я вiў ся на ста рон ках 

мi нi-ка вяр нi ў сац сет ках 3 са ка вi ка. Ужо 

ка нец кра са вi ка, а спра ва жы ве. Бо ёсць 

рэ аль ная пад трым ка.

— У па чат ку са ка вi ка мы зачыні лi ся 

для звы чай ных на вед валь нi каў i пра-

цу ем вы ключ на на да па мо гу ме ды цын-

скiм уста но вам, — ка жа са ўла даль нiк 

«Мяса&Лаваш» Па вел ЕМЯЛЬ ЯН-

ЦАЎ. — На шы су пра цоў нi кi не ады хо-

дзяць ад плi ты да 12 га дзiн у су ткi, але 

сум лен не не да зва ляе нам за ста вац ца 

ўба ку. Не ка то рыя ўра чы ўжо сён ня пра-

цу юць су тка мi, а ў бу ду чым, хут чэй за 

ўсё, бу дуць i жыць у баль нiч ных умо вах. 

Мы ве да ем, што ро бiм усё пра вiль на, бо 

ба чым во чы гэ тых лю дзей. Ад на спра ва, 

ка лi iх пад трым лi вае дзяр жа ва, i зу сiм 

iн шая, ка лi жы ха ры.

Фi нан са выя маг чы мас цi ка вяр нi аб-

ме жа ва ныя. I толь кi тая пад трым ка, 

якая сён ня iс нуе, не дае збаў ляць тэм-

пы. Прад пры маль нi кi ар га нi за ва лi збор 

гро шай на плат фор ме MolaMola, ме на-

вi та на iх яны ця пер i куп ля юць усё не аб-

ход нае для абе даў. Ста но вiц ца больш i 

тых, хто прос та пад во зiць пра дук ты. «Да-

па ма га юць хто агур ка мi, хто мя сам, хто 

гра шы ма», — усмi ха ец ца Па вел. Бы ло 

та кое, што пры но сi лi квет кi, а так са ма 

са ма роб ны хлеб. I гэ та пай шло ў ход. Бо 

сня да нак з бу ке там кве так — гэ та яшчэ 

i сiм ва лiч на.

Да па мо га збо ку да зва ляе ра бiць ме-

ню раз на стай ным i па-са праўд на му да-

маш нiм. У сац сет ках мож на пра са чыць, 

што мае на абед мед пер са нал. Сён ня, 

на прык лад, ка пус та ту ша ная з мя сам, 

га ро ха вы суп з вянд лi най, са лат з ага род-

нi ны. Заўт ра бу дзе неш та кар ды наль на 

iн шае — на прык лад, юш ка, пю рэ з кат-

ле тай i якi-не будзь зу сiм но вы са лат. На 

тыд нi сем роз ных страў — су поў, га ра-

чых, са ла таў.

Ураж вае тое, як хут ка ка вяр ня пе ра-

пра фi ля ва ла ся i ста ла на но выя рэй кi. 

Яе фар мат не пра ду гледж ваў пры га та-

ван не пер шых страў, са ла таў, га ра ча-

га. Уста но ва ад кры ла ся ле тась i спе цы-

я лi за ва ла ся на пры га та ван нi шаў рмы i 

бур ге раў — ежы, якая ро бiц ца прос та i 

хут ка. Да ка ра на вi ру са тут на ват не ду-

ма лi, што бу дуць ра бiць паў на вар тас ныя 

абе ды. Да вя ло ся част ко ва на бы ваць аб-

ста ля ван не — той жа па ра кан век та мат, 

плi ты.

Сi лы не вя лiч кай ка вяр нi аб ме жа ва-

ныя, уся го пяць ча ла век. Сён ня на зме не 

Па вел, Ула дзi слаў i Вiк тар. Ула дзi слаў 

пра цуе ў Мiн ску, але рэ ста ра ны ця пер 

за чынілi ся i ён пры ехаў да па ма гаць ма-

гi лёў скiм сяб рам.

— Я цал кам пад трым лi ваю iх на-

мер, — ка жа ён. — У маёй сям'i так са ма 

ёсць ме ды кi, я ве даю гэ тую сi ту а цыю не 

па сло вах. Шмат ура чоў пра цуюць сён ня 

без вы хад ных i на ват ад па чын ку. Мы ро-

бiм доб рую спра ву — кор мiм, пад трым лi-

ва ю чы iх жыц цё выя сi лы.

Ра бо чы дзень па чы на ец ца а вось май 

га дзi не ра нi цы, каб да абе ду па спець усё 

пры га та ваць i раз вез цi па ад ра сах. У дру-

гой па ло ве дня iдзе на рых тоў ка пра дук-

таў для заўт раш нiх страў, а за тым поў ная 

дэз ын фек цыя кух нi i ўсiх ас тат нiх па мяш-

кан няў. Пра цу юць хлоп цы вы ключ на ў 

мас ках, бо стэ рыль насць па вiн на быць 

перш за ўсё. Ра бо та за кан чва ец ца пры-

клад на ка ля васьмі-дзевяці га дзiн ве ча ра. 

Але ўсё за ле жыць ад скла да нас цi ме ню: 

мож на спра вiц ца i да шас цi га дзiн, а мож-

на пра вал ту зiц ца да дзе ся цi-адзi нац ца цi. 

Пэў ны час абе ды га та ва лi ся яшчэ для 

ма гi лёў скай баль нi цы № 1 i га рад ской 

стан цыi хут кай ме ды цын скай да па мо-

гi, але фi зiч на ўсё не ахо пiш. Ця пер на 

па ста ян ным аб слу гоў ван нi мi нi-ка вяр нi 

толь кi iн фек цы ён ка i ла ба ра то рыя ЦГЭ-

iГЗ — са мыя, так бы мо вiць, «га ра чыя» 

пунк ты: тыя, дзе за ся ро дзiў ся гэ ты ка-

вар ны ка ра на вi рус.

— Мы пра цу ем не дзе ля пi я ру, як 

ду ма юць не ка то рыя, — ка жа Па вел. — 

Мы ро бiм гэ та ад ду шы. Нас на тхня юць 

тыя лю дзi, якiя зна хо дзяць маг чы мас-

цi i срод кi за бяс печ ваць ме ды цы ну ўсiм 

не аб ход ным. На плат фор ме МоlаМоlа 

шмат та кiх — чы та еш i за хап ля еш ся. 

Ад ны пры вез лi ме ды кам рэ спi ра та ры, 

дру гiя — спец кас цю мы, трэ цiя — мас кi. 

Пры кла даў коль кi за ўгод на. Ка лi ка заць 

пра хар ча ван не ўра чоў, то iм на зме ну 

трэ ба ўзяць тры-ча ты ры сса бой кi, каб 

паў на вар тас на па ес цi. Мы ве да ем, што 

iх у баль нi цы кор мяць, але цi гэ та ежа? 

Пяр лоў ка i кат ле та на па ло ву з ба то нам 

для ча ла ве ка, якi ўвесь час на на гах ды ў 

та кiх на пру жа ных умо вах, не вель мi доб-

рая пад трым ка. Мы да ём iм маг чы масць 

пад сiл ка вац ца больш грун тоў на.

У на шых сi лах за бяс пе чыць дзве ўста-

но вы ахо вы зда роўя. Бы ло б доб ра, ка лi б 

да нас яшчэ нех та да лу чыў ся. Рэ аль ная

па трэ ба — ка ля 1000 пор цый. Нам ад ным 

гэ та не па цяг нуць. Ра ней мы нi ко лi не 

зай ма лi ся даб ра чын нас цю i не ве да лi, 

на коль кi гэ та важ на. Маг чы ма, ка лi пан-

дэ мiя скон чыц ца, мы пра цяг нем гэ тую 

дзей насць у ней кiм iн шым вы гля дзе. А 

сён ня мы дзя ку ем усiм тым, хто нас пад-

трым лi вае, i раз лiч ва ем на да па мо гу. У 

нас ёсць вя лi кая не аб ход насць i ў пра-

дук тах, i ў срод ках для iх на быц ця. Ка лi 

ма е це жа дан не да лу чыц ца, нас мож на 

знай сцi ў Instagram або звя зац ца па тэ-

ле фо не +375 29 110 68 85.

Нэ лi ЗI ГУ ЛЯ, фо та аў та ра.

АБЕ ДЫ АД ЧЫС ТА ГА СЭР ЦА

Сён ня ў ме ню — са лат з ага род нi ны.

(Заканчэнне. 

Пачатак на 1-й стар.)

Ёсць унi вер саль ная па ра да 

ад фi нан сiс та Мi ха i ла Гра чо ва — 

за хоў ваць срод кi ў за леж нас цi 

ад мэ ты збе ра жэн ня ў роз ных 

ва лю тах. Ёсць блiз кi га ры зонт 

за хоў ван ня, ся рэд нi i да лё кi.

Блiз кi — ка лi вы на пра ця-

гу не каль кiх ме ся цаў пла ну е це 

са браць пэў ную су му на куп-

лю, на прык лад, ха ла дзiль нi ка. 

У гэ тым вы пад ку гро шы ра яць 

тры маць вы ключ на ў бе ла рус-

кiх руб лях.

Ка лi ў вас га ры зонт пла на-

ван ня скла дае 1—3 га ды i вы 

пла ну е це куп лю аў та ма бi ля або 

не ру хо мас цi, то гро шы лепш за-

хоў ваць у за меж най ва лю це. 

Тут ко шык зруч на па дзя лiць 

на па ло ву: на еў ра i до ла ры. 

Бан каў ская пры быт ко васць у 

гэ тых ва лю тах i там, i там ад-

ноль ка вая.

Ка лi га ры зонт ва ша га 

пла на ван ня зу сiм да лё кi — 

10—15 га доў па прын цы пе «па-

кi нуць уну кам» або «сы ну на вя-

сел ле», — то лепш уклад ваць 

гро шы ў не ру хо масць або ў лiк-

вiд ныя каш тоў ныя па пе ры.

Да рэ чы, за хоў ваць на яў-

насць до ма (на да чы, у ма шы не 

цi яшчэ дзе-не будзь), хоць бы i 

ў цвёр дай за меж най ва лю це, 

у кры зiс мо жа быць больш не-

бяс печ на з пры чы ны рос ту лi ку 

кра дзя жоў i ра ба ван няў.

Не куп ляй це ва лю ту 
на пi ку кур су

Ця пер кур сы ва лют больш 

схiль ныя да ва ган няў. Гэ та ў 

цяж кiя 90-я га ды ру бель толь-

кi па даў, а на ступ ная зар пла-

та маг ла быць у паў та ра ра за 

боль шай за ра ней шую i вы да-

ва ла ся но вы мi ку пю ра мi. Ця пер 

руб лi ма юць пэў ную каш тоў-

насць i пас ля па нiк на рын ках 

(ка рот ка ча со вых i не вель мi, 

звя за ных з наф тай цi зо ла там) 

ча сам зноў да ра жэ юць.

Пер ша па чат ко выя кур сы 

руб ля да до ла ра i еў ра, праў-

да, не вяр та юц ца, але ад кат на 

пэў ную су му цал кам маг чы мы i 

пе ры я дыч на на зi ра ец ца. I гэ тыя 

не каль кi пра цэн таў на буй ной 

су ме «кра дуць» або «до раць» 

зар пла ту за не каль кi дзён цi 

тыд няў.

I яшчэ: не вар та куп ляць лiш-

нюю ва лю ту. У мо ман ты аб ва лу 

руб ля, «на iс тэ ры цы», мож на 

ўклас цi ў до ла ры ўсё да апош-

няй ка пей кi. Але по тым ака-

жац ца, што ня ма гро шай ку пiць 

хле ба, апла цiць ка му наль ныя 

па слу гi або ле таш нi крэ дыт. I 

бу дзе вель мi крыўд на зда ваць 

ва лю ту на зад ужо па мен шым

кур се. Ця пер гэ та менш 

пры кмет на, але ў мi ну лыя га ды 

пры вя лi кiх ва ган нях ва лют на 

рын ку роз нi ца па мiж ца ной па-

куп кi i про да жу за меж ных гро-

шай ста на вi ла ся боль шай, чым 

у спа кой ныя ча сы.

Не вар та тэр мi но ва 
куп ляць каш тоў нас цi 
i бы та вую тэх нi ку

Роз нi ца па мiж ца ной про да-

жу i зва рот на га вы ку пу за ла-

тых, ся рэб ра ных i пла цi на вых 

злiт каў знач на боль шая, чым 

роз нi ца па мiж кур са мi куп лi, 

про да жу ва лю ты. Ча сам злi так 

вы куп ля юць за па ло ву пра даж-

най ца ны.

На ступ ны важ ны мо мант — 

кошт каш тоў ных ме та лаў у ай-

чын ных бан ках за ле жыць ад 

су свет ных цэн. У кры зiс зо ла та 

звы чай на да ра жэе, але бы ва-

юць i вы клю чэн нi. Каш тоў нас цi 

на огул не ан ты кры зiс ны iн стру-

мент — у най леп шым вы пад ку 

яны мо гуць стаць пры ем ным 

бо ну сам на ста расць або для 

пе ра да чы ў спад чы ну.

Звыч ка пры ку пiць ад ра зу 

не каль кi да ра гiх рэ чаў за ста ла-

ся ў нас з ча соў та таль на га дэ-

фi цы ту. Та ды са праў ды мож на 

бы ло ку пiць па ста рой руб лё вай 

ца не ха ла дзiль нi кi i жа но чыя 

бо ты, по тым пра даць iх па аб'-

явах i нi чо га не стра цiць. Ця пер 

гэ та га ня ма. Лю дзi пры вык лi да 

га ран тыi i сэр вi су, i ха ла дзiль-

нiк з га ра жа за па чат ко вы кошт 

нi хто не ку пiць. Хоць ка жуць, 

што прад пры маль ныя ба бу лi 

яшчэ за хоў ва юць у кла доў ках 

вi дэа маг нi та фо ны, куп ле ныя ў 

кан цы 90-х, каб па да рыць уну-

кам на вя сел ле...

Куп ляць жыл лё толь кi 
з ха лод най га ла вой

Ца на ква тэр, га ра жоў i дач 

час цей за ўсё фiк су ец ца ў до-

ла рах. Куп ля ец ца не ру хо масць 

толь кi ў руб лях, але лi чыц ца яна 

вы ключ на ў «зя лё ных». Шанц 

неш та вы гад на ку пiць за руб лi 

пе рад са мым аб ва лам кур са, 

вя до ма, ёсць. Але ка лi кры зiс 

ужо iдзе, у лю дзей менш упэў-

не нас цi, каб уклад ваць у бiз нес, 

та му по пыт i цэ ны на не ру хо-

масць пра ся да юць. Пра гэ та 

свед чаць усе па пя рэд нiя кры-

зi сы: на зi ра ец ца па дзен не кош-

ту квад рат на га мет ра ў ва лю це 

як для жы лой не ру хо мас цi, так 

i для ка мер цый най.

Та му нi я ка га сэн су ў па спеш-

лi вай куп лi экс пер ты не ба чаць: 

лепш да ча кац ца цэ на ва га дна. 

Да та го ж ква тэ ры, да мы i на-

ват га ра жы — гэ та да дат ко выя 

бя гу чыя вы дат кi: ка му наль ныя 

па слу гi, па да ткi, ра монт i iн шае. 

У кры зiс — яно та бе трэ ба?

Лiш нiя бы ва юць
не толь кi та ва ры,
але i хар чы

Ця пер мы жы вём у iн шым 

све це, дзе ма шы на — гэ та не 

ўкла дан не ка пi та лу, а прос ты 

сро дак пе ра мя шчэн ня i ў не ка-

то рых вы пад ках — за раб лян-

не гро шай. Але аў то заў сё ды i 

пры чы на аба вяз ко вых вы дат-

каў, та кiх як аб слу гоў ван не, 

тэх агляд i афарм лен не. Ку пiць 

i праз не каль кi га доў пра даць 

аў та ма бiль прак тыч на па той 

жа ца не атрым лi ва ла ся толь кi 

ў са вец кi час. Сён ня ўсе ма шы-

ны, за вы клю чэн нем не ка то рых 

ка лек цый ных узо раў, толь кi 

тан не юць, i час та хут чэй за iн-

фля цыю.

Вя лi кiя за па сы — спра ва та-

кая ж спрэч ная, як за пла на ва нае 

атлус цен не на вы па дак го ла ду. 

Усё на за па сiць на ўсе вы пад кi 

жыц ця не атры ма ец ца, але ру-

хац ца ў фi зiч ным i фi нан са вым 

пла не бу дзе скла да ней. Мой 

су сед па па вер се пры ку пiў аж 

20 кi ла гра маў свi нi ны. Усё мя са ў 

ма ра зiль нiк не ўлез ла, да вя ло ся 

ра бiць ту шон ку. Але гэ тыя кан-

сер вы атры ма лi ся не для пра цяг-

ла га за хоў ван ня. Усе вы хад ныя 

толь кi iх i еў. На ват на ву лi цу не 

ха дзiў — не бы ло ча су.

Да рэ чы, ка лi ўжо рых та вац-

ца да кры зi су, грэч ка — ад на 

з са мых да ра гiх круп. Аў сян ка 

знач на тан ней шая, яч ныя кру-

пы — тым больш. Тэр мiн за-

хоў ван ня ў iх паў та ра го да, а 

роз на га ро ду каш хут ка га пры-

га та ван ня — паў го да i менш.

Лепш без гро шай, 
але людзь мi звац ца

Што ж та ды ра бiць у час, ка лi 

на соў ва ец ца кры зiс? Ка лi б на 

гэ тае пы тан не бы лi ад на знач-

на тал ко выя ад ка зы, то за мест 

кры зi саў зда ра лi ся б спа кой ныя 

струк тур ныя пе ра бу до вы. З мi-

ну ла га во пы ту экс пер ты мо гуць 

толь кi па рэ ка мен да ваць пры-

слу хац ца да не каль кiх за яў.

Пер шае: дбай ней пла на ваць 

свае вы дат кi. Тое, што аба вяз-

ко ва спат рэ бiц ца, лепш куп ляць 

ад ра зу i па са май вы гад най ца-

не. Тое, што не асаб лi ва трэ ба, 

не куп ляць на ват тан на. На огул 

не звяр тай це ўва гу на роз ныя 

ганд лё выя ак цыi i знiж ка выя днi, 

ка лi та вар не ў ва шым спi се.

Дру гое: трэ ба ўваж лi ва па-

ды хо дзiць да буй ных куп ляў. 

Маг чы мыя цi ка выя ва ры ян ты, 

але га лоў нае, каб ха пi ла гро-

шай на бя гу чыя вы дат кi.

Трэ цяе: у лю бым вы пад ку за-

ста вац ца ча ла веч ным. Ка лi для 

вы ра та ван ня бiз не су або аса-

бiс та га да хо ду вам да вя дзец ца 

ры зы ка ваць iн шы мi людзь мi, то 

кры зiс мi не, а ста тус «не зу сiм 

чыс та га на ру ку» за ста нец ца да 

кан ца жыц ця. Але мы не та кiя, 

праў да?

Сяр гей КУР КАЧ.

НЕ БРАЦЬ НЕ ПА ТРЭБ НЫЯ КРЭ ДЫ ТЫ 
I ПРА ДУК ТЫ СКРЫ НЯ МI

Считать недействительным в связи с утерей свидетельство о 
государственной регистрации индивидуального предпринимателя 
Зубрицкой Н.Л. № Р-0016992

ЗАО «Белреализация» 
ОБЪЯВЛЯЕТ АУКЦИОН 

Организатор торгов: ЗАО «Белреализация» (УНП 191113330), 220089, 
г. Минск, ул. Уманская, 54, 4-й этаж паркинга, каб. 27, тел.: (8017) 298-53-53; 
(8029) 690 54 09.

Продавец: ООО «БелДрев» (УНП 500541442) в лице управляющего по делу о 
банкротстве ООО «Капитал Диалог», тел. +37529 130-85-30.

Повторные публичные торги в форме аукциона в процедуре экономической не-
состоятельности (банкротства) будут проведены 11 мая 2020 г. в 10.00 по адресу: 
г. Минск, ул. Уманская, 54, 4 этаж паркинга, каб. 27. 

№ 
п/п 

Наименование, местонахождение
Начальная 

цена, бел. руб. 
без НДС

1
Автомат, сверлильный станок FM 400 Morbidelli, 
инв. № 485

7 920,00

2 Вакуумный облицовочный пресс ПО-2500, инв. № 479 2 460,00

3
Вертикальная моечная машина «Bavelloni» LV1604/20DX, 
инв. № 474

12 240,00

4
Деревообрабатыающий центр с ЧПУ MORBIDELLI 
AUTHOR 660. модель U660, инв. № 313

21 120,00

5
Деревообрабатывающий центр с ЧПУ MORBIDELLI 
AUTOR 500, инв. № 300

19 500,00

6
Деревообрабатывающий центр MORBIDELLI AUTOR 504 
мод. A504, инв. № 32

14 640,00

7
Деревообрабатывающий центр MORBIDELLI AUTHOR660, 
инв. № 2630

21 120,00

8
Краскоструйный промышленный принтер для печати 
на текстильных и прочих издел. DURST RHO P10-200, 
инв. № 2506

83 520,00

9
Пескоструйный автомат «Fratelli Rezza» MISTRAL 120V, 
инв. № 472

12 780,00

10
Станок для изготовления прямолинейного фацета на 
стекле, инв. № 5014

14 940,00

11
Станок сверлильный для изг. отверстий (пазов) под 
петли и их устан. в меб. уст., инв. № 899

2 820,00

12
Пила диск. д\распила древесины и деревесных плит-
авт б/у HOLZMA "HPL11 № 477, 1999 г. в.

11 480,00

13
Станок форматно-раскроечный HOLZMA OPTIMAT HPP 
82/43 для раскр. древ. плит № 159, 2001 г. в.

13 760,00

14
Стол для резки стекла lntermac Fox Shape 3700 № 
5017, 2001 г. в.

13 880,00

15
Станок для изготовления двухконусной пружины Spuhl 
AM-115, инв. № 3025,1984 г. в.

4 920,00

16
Универсальный кромкооблицовочный станок WT-91 
(MFS 503), инв. № 811, 2010 г. в.

792,00

17
Пресс мембранный для облицовки мебельных фаса-
дов пленкой ПВХ Itallpress Lock-Form SS Air № 3010, 
2002 г. в

10 640,00

18
Станок для изготовления криволинейной кромки 
«Bavelloni SB-10» № 115

6 200,00

19
Печь промышленная эл. для меллирования стекла (для 
выгибания) PK-VS 1125 инв. № 2244, 2007 г. в.

2 416,00

Местонахождение – г. Гродно, ул. Карского, 2А. 
Телефон для ознакомления и осмотра +37529 698-53-18.

Для участия в торгах необходимо в срок с 25.04.2020 г. 09.00 по 08.05.2020 
г. 17.00: 1) зарегистрироваться и подать заявку по выбранному лоту на участие 
в торгах на сайте BELTORGI.BY; 2) перечислить задаток по выбранному лоту на 
р/с BY33BPSB30121854590139330000 в ОАО «БПС-Сбербанк», код BPSBBY2X, 
УНП 191113330, получатель – ЗАО «Белреализация».

Шаг торгов и задаток – 5 % от начальной цены предмета торгов. Организатор 
торгов вправе отказаться от их проведения не позднее чем за день до насту-
пления даты проведения торгов. Торги проводятся при наличии не менее двух 
допущенных к участию в них участников. Победителем торгов признается лицо, 
предложившее наиболее высокую цену. Результаты торгов оформляются в виде 
протокола. Если заявка на участие в торгах подана только одним участником, торги 
признаются несостоявшимися. Предмет торгов продается претенденту на покупку 
при его согласии по начальной цене, увеличенной на пять процентов. Победитель 
торгов (претендент на покупку) обязан возместить сумму фактических затрат, 
связанных с организацией и проведением торгов, оплатить аукционный сбор в 
течение 5 рабочих дней со дня проведения торгов. После этого между продавцом 
и победителем торгов в течение десяти рабочих дней со дня проведения торгов 
заключается договор купли-продажи. Срок оплаты предмета торгов – не позднее 
30 календарных дней со дня проведения торгов. Извещение о ранее проведенных 
торгах было опубликовано в газете «Звязда» от 11.03.2020 г.

ЗАО «Белреализация» 
ОБЪЯВЛЯЕТ АУКЦИОН 

Организатор торгов: ЗАО «Белреализация» (УНП 191113330), 220089, г. Минск, 
ул. Уманская, 54, 4-й этаж паркинга, каб. 27, тел.: (8017) 298-53-53; (8029) 690 54 09, 
BELTORGI.BY.

Продавец: ООО «БелДрев» (УНП 500541442) в лице управляющего по делу о 
банкротстве ООО «Капитал Диалог», тел. +37529 130-85-30.

Электронные торги в процедуре экономической несостоятельности (банкротства) 
по делу № 180-4Б/2017 в экономическом суде Минской области будут проведены: 
27 мая 2020 г. 09.00–16.00 на электронной торговой площадке BELTORGI.BY. 

№ 
п/п 

Наименование предмета торгов
Начальная 
цена, бел. 

руб. без НДС

Минимальная 
цена, бел. 

руб. без НДС

1

Капитальное строение с инв. № 330/С-11175 
(склад 1), общей площадью 235,9 кв. м, капи-
тальное строение с инв. № 330/С-11176 (здание 
магазина с пристройкой лит. 1, подвалом, тремя 
крыльцами, двумя входами в подвал, гараж, ды-
мовая труба, два ограждения, двое ворот, калит-
ка, три покрытия) общей площадью 1190,60 кв. м, 
капитальное строение с инв. № 330/С-11174 
(склад № 2 с пристройкой лит. д1/см, уборная 
лит. 1) общей площадью 947,90 кв. м. Система 
отопления «Мозырь», инв. № 7013. Теплотрасса 
Мозырь, инв. № 7017. Скважина для воды «Мо-
зырь», инв. № 7014, расположенные по адресу: 
г. Мозырь, ул. Иваненко, 13

878 610,60 615 027,42

2

Капитальное строение с инв. № 400/С-88717 
(Производственный корпус с хозяйственным 
бытовым блоком), общей площадью 3745,4 кв. 
м. Назначение – здание специализированное для 
обработки древесины и производства изделий 
из дерева, включая мебель), расположенное по 
адресу: г. Гродно, ул. Карского, д. 2А/1. Стол ги-
дравлический СПГ 2700*2000, инв. № 2350. Стол 
гидравлический СПГ 2700*2000, инв. № 2254

1 149 600,00 804 720,00

3

Капитальное строение, инв. № 400/С-1323, зда-
ние специализированное энергетики (Трансфор-
маторная подстанция, инв. № 81). Капитальное 
строение, инв. № 400/С-1324, здание специали-
зированное энергетики (склад негорючих ма-
териалов общей площадью 168,3 кв. м), Капи-
тальное строение, инв. № 400/С-50305, общей 
площадью 672,8 кв.м. Производственный корпус 
№ 2, инв. № 93, Здание специализированное 
складов, с инв. № 400/С-57474, торговых баз, баз 
МТС (Склад готовой продукции № 2, инв. № 195) 
общей площадью 1412,9 кв. м, расположенные по 
адресу: г. Гродно, ул. Карского, д. 2А

497 380,00 348 166,00

4

Объект недвижимости – в составе капитально-
го строения с инв. № 400/С-28567 (Проходная) 
общей площадью 15,2 кв. м (А1-материал – ас-
фальтобетон, площадь – 127,1 кв. м), пешеходной 
части (А2-материал – асфальтобетон, площадь 
6,9 кв. м), ограждения (Б1-материал – метал-
лическое, высота – 1,7 м, площадь – 9,2 кв. м), 
ворот (б2-материал металлические решетчатые, 
распашные, высота – 2,0 м, площадь – 15,70 кв. 
м), расположенное по адресу: г. Гродно, ул. Озер-
ское шоссе, 20.
Капитальное строение с инв. № 400/С-49752 (ад-
министративное), общей площадью 432,2 кв. м,
расположенное на земельном участке с кадастро-
вым номером 440100000002006353 по адресу: 
г. Гродно, ул. Озерское шоссе, 22 

106 080,00 74 256,00

Телефон для ознакомления и осмотра +37529 698-53-18.
Для участия в торгах необходимо в срок с 25.04.2020 г. 09.00 по 26.05.2020 г. 

17.00: 1) зарегистрироваться и подать заявку по выбранному лоту на участие в 
торгах на сайте BELTORGI.BY; 2) перечислить задаток по выбранному лоту на 
р/с BY33BPSB30121854590139330000 в ОАО «БПС-Сбербанк», код BPSBBY2X, 
УНП 191113330, получатель – ЗАО «Белреализация». 

Шаг торгов – 5 %, задаток – 5 % от начальной цены предмета торгов. Об-
ременения в отношении имущества отсутствуют. Организатор торгов вправе 
отказаться от их проведения не позднее, чем за пять дней до наступления даты 
проведения торгов. Торги проводятся при наличии не менее двух допущенных к 
участию в них участников. Победителем торгов признается участник, предложив-
ший максимальную цену за лот. Если заявка на участие в торгах подана только 
одним участником, торги признаются несостоявшимися. Предмет торгов продается 
претенденту на покупку при его согласии по начальной цене, увеличенной на 
пять процентов. Победитель торгов обязан оплатить сумму фактических затрат, 
связанных с организацией и проведением торгов, аукционный сбор в течение 5 
рабочих дней со дня проведения торгов (подробнее на BELTORGI.BY). Договор 
купли-продажи должен быть подписан не позднее десяти рабочих дней со дня 
завершения электронных торгов. Срок оплаты предмета торгов: не позднее 30 
календарных дней со дня проведения торгов.

Дня мi Мiн скi га дзiн нi ка вы за вод за пус цiў у про-

даж спе цы яль ную се рыю га дзiн нi каў. Усе атры-

ма ныя срод кi ад рэа лi за цыi гэ тай се рыi пой дуць 

на даб ра чын ны ра ху нак Мi нiс тэр ства ахо вы зда-

роўя.

На цы ферб ла це га дзiн нi каў но вай ма дэ лi вы гра вi ра-

ва ны над пiс: «Мая да па мо га ўра чам су праць COVID-19». 

На зад нiм веч ку кор пу са вы твор ца змяс цiў сло вы 

па дзя кi ме ды цын скiм ра бот нi кам на 17 мо вах. Акра-

мя бе ла рус ка га «дзя куй», там мож на знай сцi анг лiй-

скае «thank you», укра iн скае «дякуємо», фран цуз скае 

«merci», поль скае «dziękuję» ды iн шыя ва ры ян ты. 

Ла ту не вы кор пус да паў няе яр кi чыр во ны ней ло на вы 

ра мень чык, якi ста не ад мет ным зна кам не абы яка ва-

га ўдзель нi ка ак цыi. Ма дэль устой лi вая да ўздзе ян ня 

вiль га цi: га дзiн нiк не ба iц ца кро пель даж джу i пыр скаў 

ад мыц ця рук.

«Вы пус кам гэ тых га дзiн нi каў мы хо чам ска заць 

«дзя куй» ме ды цын скiм ра бот нi кам, якiя ў гэ ты ня-

прос ты час ра ту юць на шы жыц цi. Мы на зва лi ма дэль 

«Час да па ма гаць». Ця пер той час, ка лi мно гiя бе ла ру-

сы iмк нуц ца зра бiць свой унё сак у да па мо гу ме ды кам: 

хтось цi шые ахоў ныя мас кi i кас цю мы, хтось цi га туе i 

пе рад ае га ра чыя абе ды, нех та ла дзiць даб ра чын ныя 

кан цэр ты. Гэ тыя га дзiн нi кi — яшчэ ад на маг чы масць 

ма тэ ры яль на да па маг чы на шым ура чам, а так са ма 

на па мiн для нас, што пры кож ным ру ху стрэ лак цы-

ферб ла та ме ды кi ры зы ку юць сва i мi жыц ця мi, каб 

за ха ваць на шы», — ад зна-

чае арт-ды рэк тар за во да 

Iван КРАЎ ЧЭ НЯ.

Для за во да гэ тая даб ра-

чын ная ак цыя — не пер шая 

ў пе ры яд ка ра на вi рус най 

пан дэ мii. У са ка вi ку «Пра-

мень» ужо ад гук нуў ся на 

за пыт аб да па мо зе ад ме-

ды каў 4-й га рад ской клi нiч-

най баль нi цы iмя М. Я. Са ўчан кi i пе ра лi чыў срод кi 

на за куп ку шмат ра зо вых ахоў ных ме ды цын скiх кас-

цю маў.

Сяр гей КУР КАЧ.

Ала ся дзе ла за ста лом i 

ўваж лi ва раз гля да ла свой 

па лец. Су сед ка ча сам за-

хо дзiць да мя не, каб па-

га ва рыць i ад цяг нуц ца ад 

хат нiх спраў. Я па да ла ка-

ву i за пы таль на на яе па-

гля дзе ла.

— Па лец ба лiць, — па-

цiс ка ю чы пля чы ма, ска за ла 

яна. — Шыць не ўмею, вось i 

вы ра заю. З ня звыч кi да та кой 

ра бо ты па лец раз ба леў ся. Ва ля 

з чац вёр та га пад' ез да з пля-

 мен нi цай мас кi шы юць — трэ ба 

да па маг чы.

Я не здзi вi ла ся. Ты ся чы лю-

дзей хо чуць быць ка рыс ны мi 

пад час пан дэ мii. Гэ тае жа дан-

не да па ма гаць нар маль нае 

для псi хiч на зда ро вых лю дзей. 

Я ўжо ста ла пры вы каць да та-

го, што бе ла ру сы аб' яд на лi ся, 

каб ака заць да па мо гу ме ды-

кам i ста лым лю дзям, але для 

мя не ста ла поў най не ча ка нас-

цю па ве дам лен не ў вай бер-

гру пе ад той са май су сед кi 

Ва лян цi ны. Яна пра па ноў ва-

ла ўсiм су се дзям ра за браць 

мас кi, якiя вет лi ва па кi ну ла ў 

сва iм пад' ез дзе на пер шым 

па вер се. Яна не вы лу ча ла 

бед ных, ба га тых, ма ла дых цi 

па жы лых — лю бы мог прый сцi 

i ўзяць мас ку для ся бе i сва iх 

дзя цей.

— На са май спра ве мя не 

прос та абу ры ла па ве дам лен-

не ма iх су се дзяў пра тое, што 

хтось цi з iх знай шоў мас кi «за 

бяс цэ нак» у ад ной з крам — за 

4 руб лi 50 ка пе ек, — расказвае, 

з чаго пачыналася яе iнi цы я ты ва,

Ва лян цi на Ма кар чык. — Я ве да-

ла iх рэ аль ны кошт i ра зу ме ла, 

што мно гiя сем'i ў на шым до ме 

шмат дзет ныя i лiш нiх гро шай 

на куп лю та кiх да ра гiх ма сак 

у iх прос та ня ма. А шмат ра зо-

выя мас кi трэ ба мя няць кож ныя 

2-3 га дзi ны. Дзе ж столь кi гро-

шай узяць лю дзям? Да та го ж у 

той час нi ў кра мах, нi ў ап тэ ках 

iх час та прос та не бы ло.

Як толь кi Мi нiс тэр ства ахо-

вы зда роўя за бi ла тры во гу, а 

ў све це аб вяс цi лi пан дэ мiю, 

Ва лян цi на так са ма па жа да ла 

быць ка рыс най i да па маг чы 

ме ды кам. Жан чы на ўмее шыць 

i ха це ла пры мя нiць свае на вы кi, 

та му вы ра шы ла да лу чыц ца

да ва лан цё раў, якiя гэ тым ужо 

зай ма лi ся i ў якiх бы лi пэў ныя 

да моў ле нас цi. Лi та раль на за 

пяць хвi лiн у «Iн стаг ра ме» Ва-

лян цi на знай шла па трэб ных 

лю дзей, а ме на вi та Ка ця ры ну 

Гар дзе е ву, якая ар га нi за ва ла 

шыц цё ма сак у сва iм атэлье i 

раз во зi ла iх па баль нi цах. Ва-

лан цё ры змя ня лi ад но ад на го, 

каб за бяс пе чыць на шых дак-

та роў не аб ход ны мi срод ка мi 

ахо вы. Ся род iх бы ла i Ва ля. 

У дзень шы лi па 300—500 ма-

сак. Пра ца ва ла яна ста ран на. 

По тым вы явi ла, што ма сач ны 

дэ фi цыт даб ра ўся i да прос тых 

лю дзей. Ва ля та ды абы шла во-

сем ап тэк, i нi ў ад ной з iх не 

бы ло ма сак, а ў кра мах яны 

ста лi толь кi-толь кi з'яў ляц ца за 

вя лi кiя гро шы, хоць на са май 

спра ве метр тка нi ны, з якой iх 

шы юць, каш туе пры клад на 4 

руб лi. Як ва лан цёр Ва ля шы ла 

мас кi з мар лi, бо праз больш 

шчыль ную тка нi ну дак та рам 

цяж ка ды хаць. Ад пра вi ла ся 

ў кра му ме на вi та па мар лю, 

але там яе ча ка ла рас ча ра-

ван не — мар лi не бы ло, ужо 

даў но рас ку пi лi! Та ды жан чы на 

пры ня ла ра шэн не на быць ва-

фель ную тка нi ну, якая ёй зда-

ла ся най больш пры дат най для 

гэ тых мэт. Каш та ва ла тая 3,50 

за метр. Ку пi ла на 25 руб лёў: 

для да рос лых з нейт раль ным 

ма люн кам, а для дзi ця чых ма-

сак — ве ся лей шую. Ра бо ты 

ака за ла ся шмат, та му на да-

па мо гу прый шлi яе пля мен нi ца 

Аляк санд ра i сяб роў ка-су сед ка 

Ала, якой, да рэ чы, да вя ло ся 

не шыць, а вы ра заць бу ду чыя 

мас кi з тка нi ны. Ва ля пе ра жы-

ва ла: а што, як лю дзям не спа-

 да ба юц ца мас кi, што, як яны

ўжо за ку пi лi iх са бе i iм больш 

не трэ ба? Але спра ва бы ла 

зроб ле на, i та му яна са бра ла 

па ке ты з мас ка мi, па ста вi ла iх 

у сва iм пад' ез дзе на пер шым 

па вер се i на пi са ла аб' яву ў ча-

це. Праз па ру га дзiн у па ке тах 

не за ста ло ся нi вод най мас кi.

— Ра зу ме е це, ка лi я ўба-

чы ла пус тыя па ке ты, то бы ла 

прос та шчас лi вая, — ка жа Ва-

лян цi на. — На ша з дзяў ча та мi 

пра ца бы ла ка рыс ная для лю-

дзей! Ця пер мы шы ем ужо но-

вую пар тыю ма сак. Ра зу ме е це, 

та кiя iнi цы я ты вы аб' яд ноў -

ва юць нас i ро бяць тро шач кi 

даб рэй шы мi. Я чы таю прэ су 

i ба чу, як дак та ры дзя ку юць 

гра мад ству за пад трым ку. Мне 

зда ец ца, так мы ста но вiм ся са-

праўд най су поль нас цю i змо-

жам ра зам пе ра жыць лю быя 

цяж кас цi.

На тал ля ТА ЛI ВIН СКАЯ.

ЧАС ДА ПА МА ГАЦЬ
Вы руч ка ад но вай се рыi га дзiн нi каў «Пра мень» пой дзе бе ла рус кiм ме ды кам

Iнi цы я ты ваIнi цы я ты ва

ТРЫ ЖАН ЧЫ НЫ ПАД АКНОМ 
ШЫ ЛI МАС КI ВЕ ЧАР КОМ

Аляк санд ра ШЧО ЛА КА ВА, Ва лян цi на МА КАР ЧЫК 

i Ала РУ СА КО ВIЧ рых ту юц ца шыць дру гую пар тыю ма сак.
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